

市重大历史题材 美术创作工程确立48个主题

本报讯(记者陈青)记者昨日自宁波市重大历史题材美术创作工程组委会办公室获悉,经过向市民征求意见、专家三次论证、市政府会议通过,目前,市重大历史题材美术创作工程确立了包括余姚河姆渡、海上丝绸之路——茶叶西运、浙东四明山抗日根据地、吴锦堂与锦堂师范、杭州湾跨海大桥、宁波帮、潘天寿等48个主题。

组委会办公室主任、宁波美术馆馆长韩利诚表示,下一步将在全市、全国范围内遴选画家,由画家认领创作题材。“将会聘任35位画家,正式进行主题创作。”按计划,到2017年,这些代表宁波重大历史事件、重要历史人物、历史场景的主题将以中国画、油画、版画和水彩画等形式展现于公众面前,“这一工程将为宁波7000年历史文化塑造视觉文本,建立视觉艺术档案,打造地方文化史。”

宁波市重大历史题材美术创作工程得到市民广泛关注。去年8月,组委会办公室公布31个创作初选主题征集市民意见

笔歌四明 墨舞三江 天一阁将举办《夏明书法艺术展》

羊年元宵节期间,天一阁将举办以“笔歌四明、墨舞三江”为主题的夏明书法艺术展。本次展览将展出我市书法家夏明最新创作的书法精品80余件,其中真草隶篆各种书体皆备,中堂、对联、条屏、横幅等多种形式俱有,体现了夏明扎实的书法传统功底。启功先生当年看了夏明的作品后,欣然为其作品集题写书名,著名文物鉴定家史树青先生为其题词,赞其书法“篆本周秦、隶宗秦汉、草临旭素、真法钟王”。

本次展览将于3月4日开幕,为期26天。此前不久,夏明应墨西哥中华企业协会、墨西哥中国青年联合会等单

三家博物馆喜乐闹元宵

本报讯(记者南华 通讯员松虎科峰 岐泓)记者昨日从鄞州区博物馆协会获悉,元宵节将至,鄞州三家博物馆将推出元宵节系列活动,与市民共庆传统佳节。

鄞州非遗馆3月4日将在非遗馆内展示各式彩灯,同时还有猜灯谜、越剧折子戏表演等活动;3月5日,鄞州非



昨天下午2时许,海曙区文体中心·八一富邦篮球公园正式开馆,在篮球馆里举行了八一青年队和宁波大学男篮之间的友谊赛。图为比赛中的镜头。
(林海/文 李岩宏/摄)

[上接第1版]五水共治、三改一拆、交通整治只是我市三年来破解的群众反映强烈的众多难题中的一部分。

难题不仅在民生领域,也在道德建设领域得到了破解。“老人摔倒该不该扶”、“用汽车免费捎人一程会不会被讹诈?”……近年来,很多人面对遇到困难的人不敢再出手相助,社会风气令人担忧。如何修复社会诚信体系,让大爱大德做好事、当好人,成了道德建设的一道难题。我市大力弘扬好人文化,确立了每两年评选一次道德模范、每年评选一次最美宁波人、每两月评选一次宁波好人、长年褒奖“文明有礼宁波人”的道德荣誉体系。去年,还编制了《宁波市培育和践行社会主义核心价值观落细落实行动纲要》,为今后一个时期核心价值观建设明确了目标、路径,提出了弘扬“爱心宁波·尚德甬城”社会风尚,到2020年,初步建成全域化更高水平文明城市的目标。

春华秋实,我市对社会主义核心价值观的培塑,使我市的“爱心GDP”遥遥领先,在由民政部发起的“中国城市公益慈善指数”测评中,我市在过去三年连续获得“中国公益慈善七星级城市”称号。近3年来,我市涌现出了“最美四姑娘”、“最美快递哥”、“最美公交车司机”等一大批优秀人物。人们在一次次正面宣传中受到了熏陶、得到了洗礼,在全社会形成了见贤思齐、崇德向善的良好社会风尚。

创建惠民

推出各种惠民举措 让群众得实惠

“文明城市创建绝不仅仅是为了拿

费德勒击败焦科维奇 第七次获得迪拜公开赛冠军

新华社迪拜2月28日体育专电
(记者刘瑜茜 李震)“瑞士天王”费德勒28日直落两盘击败现世界排名第一的塞尔维亚人焦科维奇,第七次捧起迪拜网球公开赛男单冠军奖杯。

这是33岁的费德勒第12次征战迪拜公开赛,第九次闯入决赛。经历过2003—2005年的三连冠,费德勒还曾于2007、2012和2014年在此捧杯。

当日的决赛共用时1小时22分钟。首盘中,费德勒先是两次化解破发危机,而后在第八局破发得手,以6:3旗开得胜。

焦科维奇在第二盘中本有还以颜色的机会,他曾在费德勒发球的第八局中以40:15领先,但未能破发。第10局中他又浪费了两个盘点。结果,费德勒在第11局破发,最终以7:5胜出。

“第七冠简直难以置信,”费德勒赛后说,“当我听到宣布我曾6次在迪拜获得冠军,听起来已经很疯狂。”紧接着,费天王还骄傲地表示,他在温网和哈雷赛中也都是七冠到手,那感觉很棒。

此外,费德勒本场共发出12个ACE球,职业生涯共发出ACE球9007个,从而正式成为“9000ACE球”俱乐部的一员。在与焦科维奇的交锋中,费德勒则以20胜17负占优。



卡塔尔公开赛
科普斯琼斯 / 斯皮尔斯双打折桂

上图:2月28日,美国选手科普斯琼斯(左)和斯皮尔斯展示奖杯。
当日,在多哈进行的2015年WTA卡塔尔公开赛女双决赛中,美国组合科普斯琼斯/斯皮尔斯以2比0战胜中华台北选手谢淑薇和印度选手米尔扎组合,夺得冠军。

左图:当日,在阿联酋迪拜举行的ATP迪拜网球公开赛男单决赛中,瑞士选手费德勒以2比0击败塞尔维亚选手焦科维奇,获得冠军。(新华社发)

WCBA·总决赛

“天王山之战”心态成重中之重

新华社记者 苏斌 叶健 孙亮全

WCBA总决赛第二战,随着北京队外援格里娜的三分球筐筐而出,这轮系列赛回到了同一起跑线。五战三胜制的系列赛中,在双方前两战不分伯仲的情况下,第三场比赛往往被称为“天王山之战”。而两天后进行的“天王山之战”中,心态将成为比赛乃至整轮系列赛的主导因素。

2月28日,两支球队各自打了半场好球。若不是格里娜在上半场错失了5记罚球,返回休息室时北京队的领先优势也不会只有8分。不过瑕不掩瑜,能在卫冕冠军的地盘上拿到这样的优势,北京队球员的拼劲在上半场得到了充分展现。

不过,下半场尤其是第三节风云突变,局势完全倒向了山西队一边。经过中场调整,山西队在第三节一上来就改变防守策略,压迫式的逼抢取得了成效,北京队球员自乱阵脚,被对方连续打出快攻直接得分。

山西队的防守策略不仅体现在下半场的压迫式防守上,在首发中锋黄红玭受伤于犯规过多的情况下,山西队派上了更加年轻的魏伟盯防格里娜。

节打出22:11,而这最终被证明成为比赛的胜负手。

这也正是北京队主教练许利民赛后所说的,队员们在领先后进攻上出现了问题,在受到干扰的情况下,“队员们显得头脑有些乱”。

总决赛第一战,山西队也曾握有取胜的机会。她们在开场一度落后13分的情况下在末节初段追到只差一分,不过急于逆转比分的她们一次次不太合理的出手反被北京队抓住了机会,最终转化成对手的得分。

而在第二战中,山西队球员的心态明显沉稳了许多,她们在上半场的劣势也一度接近两位数,马雪雅和纪妍妍两位本土球员在更为关键的下半场挺身而出,一次次奋不顾身地拼抢和进攻,让玛雅·摩尔不再那么孤单,也让卫冕冠军笑到了最后。

山西队的防守策略不仅体现在下半场的压迫式防守上,在首发中锋黄红玭受伤于犯规过多的情况下,山西队派上了更加年轻的魏伟盯防格里娜。相比首场,魏伟在第二战

中的上场时间增加了10分钟。在与格里娜的对抗中,魏伟在身高和力量对抗上并不落下风,虽然还是被实力出众的“女魔兽”拿到了21分和11个篮板的双双,不过与格里娜激烈的的身体对抗还是让后者丢掉了5记宝贵的罚球机会。

此外,在对首战表现出色的邵婷的防守上,山西队也下足了功夫,让这位WCBA全明星赛最有价值球员只有9分进账。许利民认为,山西队在邵婷突破之后的回收和协防上做得很成功,让还延续着第一场打球思路的邵婷在处理问题时就有了一些乱。

总决赛首场比赛,北京队尽管还是让摩尔拿到了32分,但“不败女王”付出了31次出手的代价,同时北京队还掐断了山西队其他球员的进攻。

而目前,北京队自身也遇到了同样的问题。除了格里娜利用出色的人能力还能在山西队内线兴起一些风浪外,本土球员的势头又被山西队完全遏制。接下来,就看北京队的自我调整能力了。

为梅森默哀



2月28日,观众和球员在比赛前为因病去世的前NBA球星安东尼·梅森默哀。

曾在NBA驰骋13个赛季的球星安东尼·梅森28日早晨因病去世,享年48岁。他的家人对外宣布了这一消息。

在2月初的时候,梅森就因为心脏问题病倒了一场。他的儿子小安东尼·梅森在宣布父亲逝世的消息时说:“纽约和全世界失去了一位传奇球星,一个朋友、一个兄弟……我们的父亲——安东尼·梅森。”

小梅森现在效力于圣约翰大学,他也展现出了很高的篮球天赋。

梅森当年是一位力量型的大前锋。1989年至2003年,他曾效力于新泽西网队、丹佛掘金队、纽约尼克斯队、迈阿密热队、密尔沃基雄鹿和夏洛特黄蜂队,总共出场882次,平均每场得到10.9分、8.3个篮板和3.4次助攻。

1995年,当时效力于尼克斯队的梅森当选NBA最佳第六人。2001年随迈阿密热队征战时,梅森入选了NBA全明星阵容。

(据新华社)

去年,我市财政出资3800万元,为全市常住居民提供6亿元的巨灾风险保障。

三年来,我市公共文化服务水平突飞猛进。2013年以来,我市按照“农村文化综合体”的要求和“文化地标、精神家园”的定位,推进农村文化礼堂建设,目前建成文化礼堂600多个,我市很多农村成了让人“看得见山水、记得住乡愁”的地方。不仅要让居住在乡村的人记得住乡愁,也要让居住在城市的人在记忆中留下一些浪漫的故事。去年冬天,我市推出了首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动,33项市级文化活动和百余项县(市)区级活动轮番上场,让市民享受了一次长达两个月的文化盛宴。在去年举行的全国现代公共文化服务体系建设论坛上,我市的工作经验被推广。

在文明创建中,我市各地、各部门始终将群众利益放在第一位,千方百计整合资源,让群众受益,当群众的利益和机关事业单位的利益发生冲突时,群众优先!去年,江北区孔浦街道社区卫生服务中心周边交通拥挤,医院内车位有限,来就诊居民停车困难。医院安排职工将车辆停到由附近临时拆迁地块改造的停车场内,腾出中心内部停车位方便就诊居民停车。

为了巩固文明城市建设成果,我市建立了许多常态化的机制。为了防止“学雷锋一阵风,三月来了四月去”,2013年,我市制定下发《关于推动2013年学雷锋活动常态化的意见》,要求各地在学校、社区、企业、窗口单位、市直机关开展学雷锋活动。渣土车偷倒渣土,管理部门难以查处,城管部门充分利用已建成的渣土运输车辆GPS监管系统、高清摄像头等先进技术手段,严密监控渣土车辆运行轨迹。网吧管理是个老大难问题,近年来,市文化广电新闻出版局、市

市场监督管理局等单位,在积极推进网吧连锁经营同时,加强监督检查,提高网吧规范化管理水平。

我市在文明城市创建中,建立了城市文明程度指数测评、创建工作日常巡查、创建工作专项督查等机制,对在测评、检查中发现的问题,责令限期整改。我市还建立了创建工作督查制度,定期组织县(市)区进行交叉检查,及时发现问题并提出整改措施。

文明城市创建不仅让市民赖以生存的家园更加和谐,而且还给我市带来了巨大的经济效益。如宁波国际航运服务中心近几年坚持不懈抓精神文明建设,提供一站式、365天24小时不间断的服务,通过便民的细节之举赢得了港口经济发展的“大单”,口岸贸易额逐年上升,去年达到了2045亿美金,为国家和我市赢得了巨额税收,间接使群众受益。

台,该平台具有志愿服务对接功能,24小时有专人值守志愿者服务热线、网站、微博、微信和短信平台,一旦发现市民有志愿服务方面的求助,马上进入数据库,寻找能够提供服务的志愿者组织或个人。

我市各级党委和政府部门不仅自己建平台,而且还支持社会力量搭建平台。如鄞州银行公益基金会创办两年多来,通过企业化管理,将1000余万元善款作为种子资金,支持志愿者和志愿者组织服务群众,让有限的资金发挥更大的作用,用小钱办成了大事。

我市一些街道、社区探索出了用《文明公约》破解车辆乱停乱放、垃圾随意乱扔、宠物随地大小便等难题。镇海区招宝山街道有十多个社区有文明公约,而且各社区的文明公约各具特色。据市文明办统计,在我市各社区和公园,有大大小小上百个版本的文明公约,维护着社会和谐。

有了这些平台,群众参与文明城市建设的激情勃发,也涌现出了许多积极参与文明创建的热心人。江东区白鹤街道丹顶鹤社区居民陈国荣,在小区周边道路查违停车,还成立了一支“银发交管队”,组织几十位老人天天在小区门口的斑马线上执勤。海曙区助残志愿者许银花,搀扶盲人过马路,给盲人织毛衣,帮助盲人到动物园,她和老伴还在红十字会办理了捐献眼角膜手续,去世后她要继续做盲人的眼睛,把光明延续下去。

我市的党委和政府部门还依靠群众解决了许多党委政府很难解决的问题,北仑区新碶街道针对城区内城中村管理难度大、外来务工人员租用棚居住多的现象,发动社区开展“美好家园”建设活动,社区组织党员、楼道小组长和居民群众成立公益性组织,定期对小区进行巡查,发现问题及时联系社区(警务室)、物业进行处理。群防群治让小区一小

些脏、乱、差等老大难问题得到了解决。环卫工人喝水难,2013年8月,我市部分单位发起了为环卫工人设立爱心驿站的倡议,仅用了4天时间,我市就有400余家沿街单位报名设立爱心驿站。

我市的党代表、人大代表和政协委员,也十分关心文明城市创建,广泛参与文明城市创建指导、监督工作,采用多种方式给相关部门提出可行性的意见和建议。去年,市党代表、人大代表和政协委员联合对文明创建工作进行督查,指出了中山路由于地铁施工而引起的路面破损问题,相关部门按照要求立即进行了整改。全市各级工会、妇联和共青团组织,充分发挥自身优势,积极动员组织市民群众参加各类创建活动,有效扩大了创建工作的参与面和覆盖面。

近年来,为了破解因部分未成年人暑期无人管、无处去而导致安全事故高发这一难题,全市有关部门建立了形式多样的未成年人思想道德实践阵地,到目前,全市建有乡村学校少年宫87所,“春泥计划”实施点1979个,“四点钟”学校252所,这些教育实践阵地内容丰富多样,德育、智育、体育、美育有机结合。我市各级关工委,每年暑假都要联合村(社区)、企业开办近千所“假日学校”,每年投入经费500多万元,5000名左右的“五老”志愿者和大学生志愿者、在职教师志愿者一起给孩子辅导假期作业,开展丰富多彩的社会活动。

“文明创建只有起点,没有终点,创建永远在路上!”就在前天,我市成功实现了全国文明城市“四连冠”的当天,市长卢子跃在接受记者采访时说。这给我市下一步的全国文明城市创建指明了方向。让我们始终坚持“为民、惠民、靠民”的创建理念,积极解民忧、维权、增民利,让更多市民享受文明城市创建成果。